

大会第一次综合演练圆满结束 世界反法西斯战争胜利80周年 纪念中国人民抗日战争暨

新华社北京8月10日电 记者从中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心获悉，8月9日夜间至8月10日凌晨，北京天安门地区举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第一次综合演练，约2.2万人参加演练及现场保障工作。

据介绍，第一次综合演练包括纪念大会仪式等内容，重点磨合了纪念大会全流程各要素的内部衔接，全面检验了各方组织保障和指挥运行工作，演练组织有序，达到预期目标。北京市有关方面表示，本次演练活动顺利完成，衷心感谢广大市民群众的理解支持。

伊朗谴责以色列接管加沙城计划

新华社德黑兰8月10日电（记者 沙达提 陈霄）伊朗外交部10日发布声明，谴责以色列接管加沙城计划，强调国际社会有责任制止种族灭绝并向加沙被压迫人民提供援助。

声明说，这是以色列政权实施对巴勒斯坦种族灭绝和消灭巴勒斯坦计划的一部分。以色列政权必须立即停止对加沙的攻击，无条件向该地区运送人道主义援助，保证救援组织在该地区的行动自由，支持地区和国际社会实现全面停火的努力。

以色列总理办公室8日说，以安全内阁已批准总理内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划，以军准备接管加沙城。

巴西总统卢拉重申支持乌克兰危机和平解决

新华社巴西利亚8月9日电（记者 吴昊）巴西总统府9日发布公告说，巴西总统卢拉当天在与俄罗斯总统普京的通话中重申，巴西支持通过对话寻求乌克兰危机的和平解决方案。

公告说，巴西愿为乌克兰危机的和平解决提供必要协助，包括在巴西与中国共同倡导成立的“和平之友”小组框架内推动相关工作。

俄罗斯总统网站9日发布消息说，普京向卢拉通报了近期他与美国中东问题特使威特科夫会晤的主要成果。两国领导人在通话中重申将进一步深化俄巴战略伙伴关系、加强金砖国家框架内合作。

6日，普京在莫斯科克里姆林宫会见到访的威特科夫。这是威特科夫今年第五次访问俄罗斯。

美国总统特朗普8日下午在社交媒体上发文说，他将于15日与普京在美国阿拉斯加州会晤。俄总统助理乌沙科夫随后证实了这一消息。

让“信号满格” 我国通信保障持续提速

决胜“十四五”打好收官战

信息通信业是支撑经济社会发展的战略性、基础性和先导性行业。

基础设施建质量质齐升、赋能行业数字化走向深入、服务更加普惠通达……“十四五”以来，我国信息通信业积极创新、勇于改革，推动行业高质量发展迈出坚实步伐，多方赋能经济社会高质量发展。

通信基础设施不断完善

8月7日晚，四川成都，在第12届世界运动会开幕式现场，分享节目、参与互动、查询信息……万名观众带来庞大网络需求。“一点都不卡，我可以用手机给家人高清直播现场，连发几条视频都是秒传。”观众谢先生说。

这份畅快淋漓的体验，源于新一代5G-A网络支撑。中国电信技术人员介绍，技术团队采用三载波聚合等创新技术，网络容量较传统5G提升10倍，最高峰值速率可达万兆，有效满足了超高密度人群同时用网的需求。

“十四五”以来，我国通信基础设施建设提速提效，技术攻关取得突破，“数字底座”更加坚实。

网络支撑更有力。我国已提前完成“十四五”规划纲要关于5G、千兆光网建设目标，实现县县通千兆、乡乡通5G、90%以上行政村通5G。截至今年6月底，我国5G基站总数达到455万个；具备千兆网络服务能力的端口数达3022万个，千兆宽带用户达2.26亿户。截至3月底，我国在用算力标准机架达1043万架。

高速传输网络加速构建。截至今年上半年，全国光缆线路总长度达到7377万公里；首批168个小区、工厂和园区的万兆光网试点部署顺利开展。400G骨干网正式规模化部署，传输带宽、网络容量、超低时延等将实现大幅提升。

创新能力不断提升。5G标准必要专利声明全球占比超42%。中国电信推出全球首个大众智能手机直连卫星服务，中国移动5G-A标准贡献位居全球运营商第一阵营。

“我国已建成全球技术领先、规模最大的信息通信网络。”工业和信息化部副部长张云明说。

行业融合应用走深向实

在“中国车谷”武汉岚图汽车生产基地，平均每118秒就有一台新能源汽车驶下生产线。生产速度的提升离不开“5G+AI”助力。

记者调研了解到，中国联通将5G专网与AI技术深度融合，在该公司总装车间部署了覆盖仪表盘、车门、轮胎等6大关键工位的智能检测系统，实现车身零部件错漏装自动识别，检出率高达99%以上，产线效率提升20%。

网络建得好，还要用得好。5G、人工智能等新一代信息技术加速融入千行百业，赋能效应持续释放。

在文化领域，从甘肃敦煌莫高窟的千年壁画，到陕西宝鸡青铜器博物院的周风秦韵；从广东潮州古城的岁月痕迹，到福建武夷山朱熹园理学传承，依托5G、AR、VR、AI等技术，5G数字巡查系统、数字展馆、云解说等一批新产品、新业态应运而生。

在医疗领域，内蒙古呼和浩特搭建起院前院内一体化应用平台，整合5G院前急救系统、院内急诊急救平台等，急救车的出诊任务、车内救治情况、接诊医院等信息可直观地展现在平台上，为急救资源的合理配置提供有力支撑……

目前，5G融合应用已融入国民经济97个大类中的86个，建设超过1.85万个“5G+工业互联网”项目。

《5G规模化应用“扬帆”行动升级方案》深入实施，带动新一代信息技术全方位全链条普及应用；《打造“5G+工业互联网”512工程升级版实施方案》正加快5G与工业的融合渗透……更多部署举措加力推进，推动信息通信业在更广

范围、更深程度、更高水平上融合创新发展。

服务质效稳步提升

“为保障您的通信畅通，诚邀您免费使用北斗短信服务，可在户外无网络信号覆盖时提供卫星应急短信收发服务……”近期，北京地区暴雨汛情频发，不少居民收到中国移动的这样一条短信。

“十四五”以来，信息通信业践行“民有所呼、我必有所应”承诺，不断丰富服务内容，创新服务方式。

统一官方外呼营销号码；不隐瞒资费标准等关键信息；用户明确表示拒绝外呼营销的，不再继续呼叫……中国电信、中国移动、中国联通日前发布规范电话营销行为举措，着力解决用户反映突出的通信业务电话营销虚假宣传、诱导消费等问题。

聚焦民生关切，推动电信服务线上办理量占比超91%，全国4.5万家营业厅提供异地办理，覆盖所有区县，让服务更便利，让群众少跑腿；推动“二次号码焕新”服务，深入推进一键解绑历史互联网应用账号工作，已覆盖220款主流应用，解绑申请超1.5亿次。

关怀特殊群体，推动3000余个与老年人、残疾人生活密切相关的网站、App完成适老化及无障碍改造，开设超40万场“银龄数字课堂”，让特殊群体信息时代不掉队、数字生活更从容。

筑牢防护屏障，加大“来电来信免打扰”服务推广力度，据用户意愿累计为10.8亿用户提供防护服务1046亿次……

“信息通信业要更加注重满足人民群众需要，持续提升服务能力和水平，在数字化转型中助力性别平等、关爱特殊人群、弥合数字鸿沟，打造高品质数字化生活，提升人民群众获得感、幸福感、安全感。”张云明说。

新华社记者 周圆 高亢
新华社北京8月10日电



8月10日，游客在三亚市后海村附近海域冲浪。暑期，许多游客来到海南三亚，学习体验冲浪，感受与海共舞的乐趣。
新华社记者 郭程 摄

甘肃榆中县受灾公众通信设施基本恢复

新华社北京8月10日电（记者 周圆）记者10日从工业和信息化部获悉，针对甘肃省兰州市榆中县山洪灾害，工业和信息化部第一时间派出工作组赴灾区开展实地指挥协调，指导甘肃省通信管理局和各电信企业，加大通信设施抢修恢复力度。截至10日16时，榆中县受灾公众通信设施基本恢复，整体平稳运行。

今年入汛以来，工业和信息化部调度国家应急通信专业保障力量组织开展保障工作，目前已累计出动抢修

队伍737支、保障人员130304人次、卫星通信设备2734部，调度54架无人机支援灾区通信网络覆盖，发布提示短信38.94亿条，抢通基站17758个。

当前仍处于“七下八上”防汛关键期。工业和信息化部将会同有关部门，尽快恢复受灾地区受损通信设施，指导全国信息通信行业密切关注汛情雨情，进一步加强风险预报预警、应急值班值守、隐患排查整治，有针对性地做好防汛救灾各项工作，坚决保障公众通信畅通。

金门暑期游升温 业者期待更多两岸交流

夜色掩映下的金门后浦小镇，古迹、洋楼、庙宇格外美丽。跟随导览员走街串巷，用脚步丈量金门之美，成为不少到访金门的大陆游客的不二之选。

“以前对金门的了解比较有限，这次来体验，发现这里的人文气息很浓厚，跟着讲解员了解了许多建筑背后的历史故事。”正值暑假，福建游客林女士带着两个女儿首次来金门旅游。在朋友推荐下，她们参加了当地推出的“夜游金门后浦美丽小镇”活动，短短两个多小时探访了清代“总兵署”及“奎阁”、珠浦北路上的“浯江书院”、兼具闽南古厝和洋楼之美的“模范街”……

去年，大陆先后恢复福建省居民赴马祖、金门旅游。近日，记者来到金门采访发现，与福建一水之隔的金门，以其独特的历史和人文风情吸引不少大陆游客暑期前来观光，带动当地旅游升温。

景区工作人员介绍，暑期到访的陆客人数量有所增加。在后浦小镇、沙美老街等热门景区的商铺前，摊位上摆放着显眼的支付宝或微信扫码牌，方便游客付款。很多店家老板对陆客热情地打招呼，一位经营蚵嗲的阿嬷笑着说：“最近生意还不错，常常有陆客光临。”

为迎接暑期旅游旺季与陆客观光契机，金门县近期推出了“2025金门亲子嘉年华”，包括“金门亲子一日游”及“海岛生活节”“后浦十六艺文特区音乐季”“金门街头文化艺术节”“金门海滩花蛤季”等系列活动，为游客提供多元夏日体验。

对很多游客而言，金门不仅是宁静的旅游目的地，更是两岸民众交流的重要窗口。一位90后博主在参观金门后感慨地说，“这里的生活让我真切感受到两岸交流交流的美好，也发现两岸之间真实而温暖的连接。”

金门有大大小小的传统聚落，这些有着飞檐翘角的红砖瓦房具有鲜明的闽南特色，被誉为“活的闽南文化”，

不少活化后成为民宿，受到游客青睐。林女士一家就选择住在离后浦老镇不远的一座闽南古厝，玩累了后回到住所休息，在天井观星，在庭前戏鱼。

“金门和福建泉州、漳州等地血浓于水，传统建筑既有闽南的鲜明风格，也有金门独特的地方。”祖籍福建的李锡福从事传统木匠工艺已有四十余年，他和福建的古建筑修缮从业者保持着密切的联系，在他眼中，金门适合放慢脚步慢慢品味。

据金门县近期公布的数据，自去年9月福建居民赴金门旅游正式恢复以来，累计入境陆客已超过13万人次，其中主要为个人游客。

位于厦门岛东北角的五通客运码头距离金门水头码头不到10海里，航行时间仅约30分钟。得益于便捷的交通，除了游览景点，还有游客选择来金门休闲、购物。很多金门居民也时常前往厦门探亲访友、购物游玩。

来自福州的陈女士表示：“金门离得近、往来便利，是周末放松的理想去处。”她们一行人没有刻意安排此次行程，只是随意逛一逛、品尝当地小吃，感受金门的宁静与慢节奏生活。她也期待尽早能实现前往台湾岛旅游，两岸交流往来更便捷密切。

文化和旅游部今年1月宣布将恢复上海、福建居民赴台团队游，受到台湾旅游业界和民众的普遍欢迎，但当局却以各种借口阻挠至今。

旅游业是金门的支柱产业。民宿从业人员黄先生告诉记者，与台湾岛内的旅游业者一样，他希望两岸有更多交流，欢迎更多的陆客来感受这里的风土人情，大家一起玩、一起交流，增进对彼此的了解。

新华社记者 李悦 齐湘辉
新华社台北8月10日电

以色列民众大规模集会 抗议接管加沙城计划

新华社耶路撒冷8月9日电（记者 陈君清 路一凡）数以万计的以色列民众9日晚在位于特拉维夫的以国防军总部前举行大规模游行集会，抗议以军接管加沙地带北部加沙城计划，要求迅速结束在加沙地带的战争。

一个代表大多数被扣押人员家属的团体当晚发表声明说，超过10万人参加了游行集会。新华社记者在现场看到，集会人群打出“反对种族灭绝”“结束可怕的战争”“要和平，反战争”“反对加沙的饥饿政策”“反对全面占领加沙”“让他们立刻回家”等标语。抗议人群手持火炬，围绕以军总部所在街区游行，呼喊口号，要求迅速在加沙地带停火，与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成停火换人协议，让所有被扣押人员获释。

据《以色列时报》报道，被扣押人员马坦的母亲埃纳芙·赞高克在集会上说，以色列安全内阁的决定得不到公众支持，“大多数人都希望结束战争，让所有人回家”。

《耶路撒冷邮报》援引一名以军预备役军官母亲的话报道，接管加沙城计划势必将以色列推向一场“永无休止的战争”。她在集会上呼吁以军士兵不要进入加沙地带执行该计划，“拒绝参与一场明显非法的战争”。

以色列总理办公室8日说，以安全内阁已批准总理内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划，以军准备接管加沙城。多个国家和国际组织纷纷发声谴责这一决定，敦促以方立即停止“战争计划”。

尼日利亚外交部： 拒绝接收被美国驱逐的非法移民

新华社阿布贾8月10日电（记者 杨喆）据尼日利亚媒体9日报道，尼外交部发言人埃比恩法日前表示，尼拒绝接收被美国驱逐的非法移民的立场坚定不移，不会在现有的社会经济挑战之外承受“额外的负担”。

埃比恩法在接受媒体采访时说，无论美国施加多大压力，都无法让尼日利亚撤销拒绝接收一些被美国驱逐出境的外国人的决定，何况其中一些人是直接从监狱出来的。

埃比恩法说，作为一个主权国家，尼日利亚政府已经分析了如果考虑与美国就上述问题进行交易对国家安全的的影响。

美国总统特朗普7月9日在白宫与加蓬、几内亚比绍、利比里亚、毛里塔尼亚和塞内加尔五个非洲国家的领导人举行会晤。据美国媒体报道，特朗普要求这五国以及其他非洲国家接收美国驱逐的“第三国”非法移民。尼日利亚外交部长图加尔7月10日说，美国正在向尼日利亚等非洲国家施加“相当大压力”，要求这些国家接收被美国驱逐出境的委内瑞拉籍非法移民，尼日利亚对此表示拒绝。



这是8月9日在新加坡滨海湾举行的60周年国庆庆典上拍摄的焰火表演。新加坡9日举行国庆庆典，庆祝独立60周年。
新华社 发